Menntaskdlinn i Reykjavik Efnafrasdi i 4. bekk

Daemi um jonir i vatnslausn

Vid lausn eftirfarandi verkefna mé nota gagnvirku vefsidurnar:
Jonir i vatnslausn:

e Blondun vatnslausna af silfurnitrati og kal sinkléridi

e Blondun vatnslausna af natrinfosfati og kal sinnitrati

1

Blandad er saman 0,50 L af 0,20 M AgNOsog 1,5 L af 0,20 M CaClz

a) Syndu med efngjofnum hvernig efnin leysast i jonir og reiknadu hversu mérg mol eru
af hverri jon.

b) Ritadu efng6fnu sem synir fellinguna i lausninni. Notadu jonatoflu og upplysingar
um audleyst og torleyst efni ef pu ert ekki viss um hvada jonir pad eru sem mynda
botnfallid.

¢) Hvao heitir efnid sem fellur Ut og hversu moérg gromm vegur botnfallid?

d) Reiknadu styrk allrajonasem efnin myndai lausninni eftir ad efnin hafafallio ut.

2
Endurtaktu somu reikninga og i daami 1 fyrir blondu af 1,5 L af 0,40 M AgNOsog 0,50 L
af 0,30 M CaCl2

3
Endurtaktu somu reikninga og i daami 1 fyrir blondu af 1,0 L af 0,20 M AgNOszog 2,0 L
af 0,05 M CaCl2.

4
Endurtaktu somu reikninga og i daami 1 fyrir blondu af 1,5 L af 0,40 M NasPOsog 0,50 L
af 0,30 M Ca(NOg)2.

5

[ 1,2 L af NasPOalausn er formlegur styrkur 0,30 M. Hversu mérgum litrum af 0,60 M
Ca(NOs)2lausn parf ad hella i natrinfosfatlausnina svo ad hvorki verdi afgangur af kalsin
né fosfatjonum og hver er pa styrkur natrin- og nitratjonai lausninni?

Hvad vegur botnfallid?



